校对:王艳

名梁目翻

火车开到家门口 岚县终圆通车梦



县委书记高奇英,县委副书记、县长乔云等县四大班子领导在岚县火车站售票口等地进行视察。

□ 马建生 杜丽君 牛燕飞

"岚县通火车了"6月21日,这条喜讯刷爆岚县朋友圈。这一天,岚县儿女盼望已久的火车站客运通车再度成为热点。这一天,清晨的曙光倾洒人们记忆的情怀,冠名为"蔡家崖号"的 K7823/2次客运列车首次从兴县蔡家崖缓缓驶入岚县站,开往省会太原,彻底结束了岚县不通火车的历史,圆了18万岚州儿女几代人的火车出行梦,为全县决胜脱贫攻坚、加快经济社会发展、增强县域经济实力具有重大的现实意义和深远的历史意义,开启了一条造福岚县人民的平安路、惠民路、脱贫路和致富路。

当天,太兴铁路岚县火车站客运开通仪式结束后,岚县县委书记高奇英亲自为登上"蔡家崖号"的 K7823/2次客运列车的首批乘客送行,县委副书记、县长乔云登上列车与岚县群众共同感受太兴铁路首次开通运营这激动人心的时刻,并全程为到岚县的旅客推介"中国岚县土豆花风景名胜区"这张岚县旅游名片,短短两个半小时的旅程,歌声、笑声、掌声不时响起,整个车厢沉浸在欢声笑语中。

早在2010年,全长164.26公里,总投资(估算)87亿元的太原到兴县的太兴铁路就开工建设,建设者奋战在这崇山峻岭的吕梁山之间,经过

1800多个日日夜夜,用汗水和心血铸就了一条气势雄伟的飞虹大道,这趟列车的开通运行填补了山西中西部地区铁路空白区域,满足晋西北革命老区人民出行需要。为了早日建成岚县火车站,岚县县委县政府更是不辱使命,将火车站客运开通事宜提上重要议事日程,县委、政府领导多次召集各有关部门召开会议,现场办公,强力推进岚县火车站进站道路的建设进程,最终打通了岚县火车站的进站路,圆了百姓便捷出行的梦想。

据太原铁路局岚县站负责人介绍,"太兴铁路位于山西省中西部地区,主要停站有太原东、古东、古交、镇城底、娄烦、白文东及蔡家崖站,每天往返开行2列,旅客乘坐火车从岚县站到太原快车只需2个半小时,慢车2小时40分,快车亲民票价19.5元,慢车票价为17.5元,车厢服务设施设备更趋人性化,不仅保证旅客的舒适度,还采用一车一景的展示方式,把岚县的特色产品进一步延伸至太原乃至全国,进一步提高岚县知名度和外界影响力,让更多人认识岚县,了解岚县,爱上岚县,岚县以及兴县、临县、太原周边的旅客往来办事、串亲访友变得更加方便快捷通畅。"

太兴铁路的开通,让更多人的期盼得以梦圆。"期待了4年,今天终于开通了,20日下午我

就在网上抢到了首趟火车票,今天就想亲身体验 一下。"在太原工作的岚县人郭先生掏出火车票 情不自禁给笔者展示。

"做梦也没想到在自己有生之年,还能坐上 从岚县到太原的火车。"今年75岁的退休干部陈 久平高兴地说:1975年,岚县就规划了岚县火车 站的宏伟蓝图,现在火车终于开通了,真是便民 利民的大好事。"

"岚县的山药蛋坐火车喽""吕梁有好饭,岚县山药蛋""小土豆,大产业,种土豆,能脱贫、能致富"头脑灵活、善于抓住火车首次开通商机的岚县惠珍脱毒马铃薯种薯专业合作社负责人王惠珍编的推销岚县土豆产品的顺口溜逗乐了一

太兴铁路全线贯通将吕梁山区与外界连接起来,大大缩短了岚县与太原间的旅行时间和城市间的时空距离,从而实现吕梁革命老区与全国多地城市间的无缝对接和互联互通,必将为岚县经济社会发展和人民群众脱贫致富注入一股强劲的动力,是一条造福岚县人民的平安路、惠明路、脱贫路和致富路,让我们沿着这条路,心手相牵,抢抓新机遇,共同奏响岚县经济发展的华彩乐章!

隆隆火车 圆了奶奶儿时梦

□ 杜丽君 闫少吉

"在我小的时候,听村里的人说,他们坐过火车,就是那种车身有好几十丈长,几百米之外就能听到隆隆的响声,那时候就在想,以后我一定要去坐一坐人们嘴中说的火车,可是大半辈子过去了,除了和黄土打过交道外,火车梦已然离我越来越远,但在我已经不再有奢求时候,今儿个又让我重新有了惊喜。"手里捧着岚县开往太原的k7821车票的奶奶激动的和我说着她的故事。我的奶奶76岁,是一个地地道道的农民,为她的地、她的家、她的儿女操劳了一辈子。

今年,18万岚县人民盼望已久的火车终于开通了,6月21日,太原至兴县蔡家崖列车正式开通,让这块红色的土地焕发出前所未有的生机,结束岚县半个世纪来没有火车的历史,为助力全县的经济发展再添一臂之力,也为广大老区人民圆了出行梦。想到自己的奶奶从未亲眼看过火车,亲自坐过火车,在售票开通的那一刻,就迫不及待的为奶奶购买一张火车票。在宽敞明亮的火车上,奶奶显得的很拘束,但是却很兴奋,摸摸这模摸那,一个劲地说,这么一趟得拉多少人啊,得加多少油啊,听着这些话,感触颇多,这不仅是她的梦,也是中国梦的一种表现,我相信祖国未来会更加的繁荣昌盛,我的家乡会越来越美好。



6月21日, 岚县隆重举行太兴铁路岚县火车站客运开通仪式, 标志着途经岚县的太兴铁路客运正式开通运营。

火车开启百姓 美好新生活

□ 杜丽君 李娟

"早就听说家乡火车站修起来,要通车了。这不,前天刚知道今天要通车,昨天一大早就去向公司请了两天假,提前回来乘坐体验第一趟从家乡开往省城太原的火车,见证岚县史上重要的一刻……"当日乘坐火车的"吕梁山护工"代表李保旺,面对众多媒体的采访高兴地说。6月21日上午8时整,岚县隆重举行了太兴铁路岚县火车站客运开通仪式,标志着岚县真正跨入'火车时代',圆了18万岚州儿女的火车出行梦,为助力全县旅游经济发展,实现今年脱贫摘帽再添快捷通道。尤其是对外出务工人员来说,火车的开通,缩短了'娘家'与'婆家'的距离,解除了后

曾明村的李保旺是2016年吕梁山护工第一批走出大山的精准贫困户,现在在北京朝阳区家政公司工作,乘坐火车出行回家,一直是他的期盼。对于一名外出劳务人员而言,去到全新陌生的环境,往日熟悉的院落和亲朋,无一不是牵挂和考验,节假日回家探亲是免不了的事。但一遇到阴雨、下雪天,回家的路就遇阻,现在火车的开通,不尽受到了家一样的温馨。"本来假期已经结束了,昨天就要赶回北京了。听说今天家乡火车开通了,为体验乘坐第一趟开往省城太原的火车,就推迟一天去……"坐在李保旺身边的另一名"吕梁山护工"小郭说。

"经济又实惠,比坐大巴自由、舒服、安全多了……过去我局组织护工培训、上岗就业,都是乘坐大巴。现在好了,有了火车了,不用再担心因为天气的原因,耽误培训上岗时间了。这不仅为外出劳务人员提供了方便,也为我局顺利组织护工培训就业提供了保障。"岚县人社局副局长、劳动就业中心主任魏兰柱说道。

火车的开通,开启了百姓美好的新生活, 开启了岚县历史上崭新的一页。

